



# 山茶花开

项目部院内靠近围墙边上种着一排山茶树，每年从冬到春都有那么一小段时间可以看到山茶花开的绚丽景象，这也为单调的工地生活带来了几分惊喜、几分感动。

尤其是在百花凋零的冬天，就连小草都披上了黄色的外衣，可是站在办公室的窗前却能不经意地看见墙角的一树红花。在寒风中傲然绽放，在墙角处毅然盛开！我想，这不正是我们路桥人最真实的写照吗？无论气候多么恶劣，无论环境多么艰苦，路桥人从不退缩，从不畏惧！只是尽力把自己的工作做好，用心让自己的人生价值得到展现！这样想着，不免对山茶也多了几份亲近之情，仿佛看见的不是一树红花，而是施工现场一张张熟悉的笑脸，他们是那样地忙碌而有激情，坚定而有力量。

冬去春来，再次看到茶花盛放。三月初的天气变幻无常，冷热交替，可就是在这样的情景下，山茶重新孕育了花



蕾并再次为我们展现了它的美丽与神奇。真的可以称之为怒放的生命！

而我们不也一样吗？经历了一个冬天的蜕变，是否也像山茶一样准备好了要展现自己的美丽？是否也打算在这样一个美丽的季节重新绽放生命的活力呢？加油，让这个春天因为努力而更加精彩吧！  
☆(张钰婕)

# 种一抹绿色在心田



一阵细雨过后，看到项目部的花坛里多出了几株新绿，心情顿时变得很明朗，仿佛在自己的心田也种下了一抹绿色、一抹希望！

新的一年，新的起点，一切都可以从头开始，这种感觉很是美妙。就好像人生的图画本又翻开了新的一页，在这里，你可以构思未来一年的主题，挑选各种色彩，只为画出最理想的画面！无论想描绘怎样的景色，心中都有着无限的动力和饱满的热情！

薄雾漫天卷，新绿眼前现。要问何所倚，希望在心间。心态的力量很是强大，无论外界的环境多么恶劣，只要心中有希望，就可以克服困难，勇往直前！

在这样一个万物慢慢苏醒地季节，我们不妨尝试着种一抹绿色在心田。种下希望，然后，不离不弃！

☆(张钰婕)

# 立足岗位 创先争优

# 浔阳风

XUN YANG FENG

第21期

2013年3月30日



中交二航局九江长江公路大桥B2合同段项目部主办  
顾问：徐刚 田春华 编辑：张连成 张钰婕

内部资料

## 九江新长江大桥项目部再获业主奖励



本报讯 1月25日，从九江新长江公路大桥第三阶段施工总结会上传来喜讯，九江新长江大桥项目部获得业主第三阶段施工优胜单位和185万的重奖，开工至今，项目部累积获得业主奖励逾785万元。

2012年4月28日，242.308米高的北主塔胜利封顶标志着第二阶段施工任务顺利完成，江西省常务副省长凌成兴出席了在项目部一楼会议室召开的第二阶段施工总结表彰暨第三阶段施工动员大会并作了重要指示，拉开了第三阶段施工的序幕。

在第三阶段施工中，项目部主桥、引桥全面转入上部结构施工，面对的施工难点较多：超宽超重钢箱梁吊装、超长超重平行斜拉索施工、钢箱梁吊安和钢箱梁线性控制、斜拉索挂索及张拉成为了

2012年12月22日，主桥胜利合龙，标志着大桥建设取得决定性胜利，江西省省长鹿心社、常务副省长凌成兴观摩大桥并慰问大桥建设者，为第三阶段画上了圆满的句号，为实现大桥2013年10月份通车奠定了坚实的基础。

海事部门等，配合单位多，组织难度大，需各单位齐心协力、密切配合，才能顺利完成主桥上构施工，工期紧，任务重，全体参建人员面对着眼前艰巨的任务，毫无畏惧，发扬二航人敢打硬仗，吃苦耐劳的拼搏精神，精心组织、精心施工，克服超长钢箱梁吊装和超长斜拉索安装、洪水、冰冷天气等诸多困难，于2012年11月19日率先完成了55节钢箱梁吊装和104根斜拉索安装，静候大桥合龙。





# 我的梦想?

身高 1.72 米，体重 65 公斤，带 600 度近视眼镜。因为好动，为人敏锐，被同事们称为“猴精”——马文兵，这个来自贵州省溢真仡佬族自治县忠信镇石笋村马家组的 39 岁工长，已经跟随中交二航局修建了 4 座世界级桥梁，练就了电气、起重、指挥调度等技能，先后获得武汉市“五一劳动奖章”、湖北省优秀农民工等荣誉。

家庭贫困，父亲早逝，看到母亲不堪重负，初中毕业的马文兵跟随着舅舅来到了中交二航局江界河大桥建设工地，成为施工队上的一名“苦力”。那年他 19 岁，“我当时非常瘦弱，力气小，戴着一副近视镜，在民工队里是一个‘另类’。”

为了改变命运，马文兵不断学习，最终在工地上拿到本科文凭。那一天，他留下了激动的泪水。

后来，文兵从民工队进入了项目部，成为一名电工。

在上海桃夭门大桥时，项目部处在一个孤岛上，由于地理位置特殊，交通不便，特种设备的维修人员经常不能及时赶到工地。于是，马文兵利用业余时间，学习设备的维修管理，渐渐成了工地上的多面手，由于成绩突出，他第一次被评为武汉市优秀进城务工青年。

2010 年，马文兵被任命为主墩分部工长，协助分部经理负责现场生产。从电工到工长，怎样在最短时间内完成角色的转变呢？他认真思考着。每天很早来到工地现场，把自己随身携带的烟发给工人，拉近彼此之间的距离，利用

空闲的时间和工人聊天，尽快了解他们的想法和心理状况，尽可能地亲力亲为，用自己的工作能力赢取工友的理解和尊重。

有一次，桥面吊机出了问题，在场所有的人 3 个小时都找不出问题所在，来到现场后，马文兵让司机发动机器，把耳朵靠近机器，凭借着自己多年的维修经验，断定是油路的问题，包括司机在内的人都不相信，对他投以怀疑的眼神，站在原地不动。

于是，马文兵亲手把油路清洗了一遍，机器就恢复了工作，几分钟就把问题解决了，从此，现场开始流行“只要马哥在，我们心里就踏实”这样一句话，这一年，他荣获武汉市“五一劳动奖章”和湖北省优秀农民工的荣誉。

出名后，曾经有一个协作队的老板要马文兵跟着他，替他管理协作队，年薪 20 万元，他当场就毫不犹豫地拒绝了，老板很诧异，也很感动这个普通工人对企业的忠诚。

有次回家探亲，马文兵的双胞胎子女在背后搂着他说：“大哥，你也知道回家啊！”

马文兵说，他有两个家，一个是单位这个大家，一个是自己的四口小家，没有大家哪有自己的幸福生活啊，“小家靠大家养，就不要埋怨‘大哥’不回家了。”他对孩子们说。

他对记者说：“过去出来打工就为养家糊口；现在见了世面，有了梦想，我希望有一天能成为桥梁建设专家。”（张连成）

## 『猴精工长的梦想』

# 抓安全 保质量 创标准



# 识得庐山真面目

——记九江二桥项目部女职工三八活动之“拥抱庐山”



三月初的天气，阳光暖暖地照在身上，四日早上七点从项目部出发，八点半左右，我们一行七人来到了正宗的庐山脚下。红色的景区大门，在朝阳的映衬下闪闪发亮，让我们对庐山的热情瞬间又高涨了不少。

接着，是一段据说有 99 道弯的盘山路。随着车子不断地转弯，透过车窗，可以在不断走高的同时看到很多个角度的庐山，风景各异，但同样美不胜收。路旁山壁上那一小堆一小堆茂盛的黄茅草给人的印象十分深刻，很像是老爷爷的胡子或是毛笔的笔头，随风摆动的时候更是被赋予了人的灵动与气息，就好像一位白胡子的老学者正在用手中的毛笔描绘着庐山的一草一木，慢慢为我们展现出一幅卷轴的庐山风韵图。

望江亭。“河山不二”这四个字是对屹立在这里的抗日英雄纪念碑最好的诠释，烈士们用鲜血守护祖国的河山。望江亭的

位置很险，在这里几乎可以看到庐山全貌。亭子旁的几棵松树，其生长位置更是险中之险，却也因此多了几分独特的风韵。

花径。“人间四月芳菲尽，山寺桃花始盛开。”很多年前，诗人白居易在这里发现了春天的惊喜；而今天的我们也同样，可能是去的时节偏早，在这里看到的惊喜不是盛开的花儿，而是像冰糖一样散落满地的小雪块。虽没看到花开，却也看到了花蕊遍布的桃林，可能再过几天一片红艳艳的花海就会横空出世。

芦林湖。湖边的风景真是美如画，让人觉得倒不像是在看景，而是在静静地欣赏一幅山水油画。为了保护水源，不让游客走近湖边，只能远远地观赏，这也是保护环境的一种有力措施吧。不管怎样，远处的群山树影，湖心的小亭，水中的倒影，加上薄薄的云雾，都让人有置身仙境的感觉，很美妙！

庐山博物馆。看过毛主席曾

经居住的芦林一号别墅，更是有了一种说不出的震撼与感动。时间真的是很无情，但是岁月却并不是全然没有痕迹的，有些人虽然已经逝去，但是他的精神却永远年轻。博物馆内有一个专门的展厅，陈列的是毛主席阅读过的书籍和他的读书笔记，字里行间的认真更显露出了一个真正的“伟大的读书者”不一般的智慧和对学习无比的热情。如果现在的我们也能有那样一种如饥似渴的学习热情该多好啊！

仙人洞、三宝树……

在这样一个阳光明媚的初春时节，借着项目部三八活动的机会，到真正的庐山见识了庐山真面目，觉得很荣幸。希望我们所有的二航女性都可以像庐山上的松树一样，外在环境的恶劣不但不会影响心境，反而可以促使自己更坚毅地站立，呈现出更美的姿态！

（张钰婕）